

TÁMOP-6.1.3.A-13/1-2013-0001
Pilot jellegű szűrőprogramok (védőnői méhnyakszűrési illetve vastagbéliszűrési programok)
kiterjesztésének támogatása

3.sz. melléklet
Iktatószám: KI/2013/104

Védőnői szolgálatot működtető települési önkormányzat vezetője
Védőnői szolgálatot működtető egészségügyi szolgáltató vezetője
részére

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!
Tisztelt Igazgató Asszony/Úr!

A daganatos megbetegedések megelőzésében a szűrővizsgálatok szerepe kulcsfontosságú. Most – európai uniós támogatással – újabb nagy lépést tehetünk ezen a területen, a védőnői méhnyakszűrés országos kiterjesztésével. Kérem, engedje meg, hogy felhívjam figyelmét az Országos Tisztifőorvosi Hivatal közreműködésével, európai uniós forrásból megvalósuló TÁMOP-6.1.3.A-13/1-2013-0001 azonosító-jelű projektre, amelynek címe: **„Pilot jellegű szűrőprogramok (védőnői méhnyakszűrési illetve vastagbéliszűrési programok) kiterjesztésének támogatása”**.

A projekt hosszú távú célkitűzése, hogy a tervezett tevékenységek, így a védőnői méhnyakszűrés is, hozzájáruljon a méhnyakrákból eredő halálozás jelenleg kedvezőtlen folyamatának megállításához.

A projekt tervezett megvalósításának időtartama: **2013. július 1. - 2015. június 30.**

Az Országos Tisztifőorvosi Hivatal, mint projektgazda vállalja a Védőnői Méhnyakszűrési Program kiterjesztését – önként jelentkező védőnők bevonásával. Biztosítja a védőnők az elméleti és gyakorlati képzését, majd ezt követően közel 1300 védőnő méhnyakszűrés végzését.

A méhnyakrákból eredő halálozás csökkentéséhez, és a célpopuláció szűrésen való megjelenése növeléséhez a szűrés lakóhelyhez és a lakosokhoz történő közelebb vitele és a személyes meggyőzés alkalmazása a járható út. Ehhez- a nemzetközi gyakorlatot követve - az alapellátás, és ezen belül a védőnőknek a szűrési folyamatba történő bevonása látszik alkalmazhatónak, amit az eddig szervezett mintaprogramok - Védőnői Méhnyakszűrő Program (VMP) - tapasztalatai is alátámasztanak.

A védőnő eddigi növekedési feladatai közé tartozik a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESZCSM rendelet 3.§ ac, pontja alapján **„a lakossági célzott szűrővizsgálatok szervezésében részvétel.”**

A 28/2013 (IV.5.) EMMI rendelet által módosításra került a területi védőnői ellátásról szóló rendelet. A rendeletben foglalt módosítások közül a népegészségügyi szűrés végzéséről szóló módosítások 2015. május 1-től hatályosak. A projekt a védőnői méhnyakszűrés végzésére való felkészülést kívánja támogatni.

A program egyik célja: A védőnők felkészítése a méhnyakrák megelőzésben való aktívabb részvételre.

TÁMOP-6.1.3.A-13/1-2013-0001

Pilot jellegű szűrőprogramok (védőnői méhnyakszűrési illetve vastagbéliszűrési programok) kiterjesztésének támogatása

A projekt három féle - térítésmentes - továbbképzési lehetőséget nyújt a védőnőknek:

1. **Az eddigi Védőnői Méhnyakszűrő Programok során képzett védőnők számára egynapos továbbképzést biztosítunk.** A tervezett óraszám: 8 óra. A képzést Budapesten és Nyíregyházán szervezzük, a jelentkezők lakhelyének függvényében. A képzés a védőnői elméleti és gyakorlati továbbképzéssel összevontan kerül megvalósításra, **várhatóan 2013. októberben.**

2. **Az újonnan induló védőnők részére,** akik eddig nem vettek részt Védőnői Méhnyakszűrő Programokban, lehetőséget kapnak a védőnői méhnyakszűréshez kapcsolódó ismeretek megszerzéséhez, és **két továbbképzés közül választhatnak:**

- az elméleti képzésen való részvétel
- elméleti és gyakorlati képzésen való részvétel.

Elméleti továbbképzés:

Megyei vagy járási szinten tervezzük a képzéseket, átlagosan 15 fős csoportokban. Egy csoport képzése 3 napos lesz (1 nap elméleti, 2 nap kommunikációs képzés, 9 óra/nap).

A továbbképzés pontszerző, akkreditált program és a részvétel ingyenes, azaz a projekt biztosítja az oktatókat, a tananyagot, a helyszínt, az ellátást, a 3 napos elméleti képzésnél 2 éjszakára a szállást is igény szerint. A képzésre útiköltség támogatást nem tudunk biztosítani.

A továbbképzés tartalma: a méhnyakrákkal, és megelőzésével, a szervezett szűrésekkel, és a szűrésekkel kapcsolatos kommunikáció, illetve elektronikus adatszolgáltatás ismeretei.

Gyakorlati továbbképzés:

Az elméleti képzést sikeresen elvégző védőnőknek megyénként a kiválasztott nőgyógyászok tartják a gyakorlati képzést a nőgyógyászati szakellátó helyeiken. A gyakorlati képzés célja a méhnyakszűrés és a szűréshez kapcsolódó tevékenység megtanulása és ezekben jártasság szerzése.

Védőnők szűrési tevékenysége:

Az 1 napos továbbképzésen részt vett VMP-s védőnők, valamint az elméleti és gyakorlati képzésen részt vett, kiképzett ún. „új védőnők” a projekt idejében méhnyakszűrési tevékenységet végezhetnek körzetükben - a projekt időtartamán belül. A védőnői méhnyakszűréshez a projekt infrastruktúrával (nőgyógyászati vizsgálószék, paraván), a kenetvételi eszközök és a veszélyes hulladék szállítás biztosításával járul hozzá.

A programban való részvétel önkéntes, melyhez szükséges

- az önkormányzat, munkáltató támogatása
- a szűrési tevékenység dokumentálásához, adatszolgáltatásához szükséges számítógép, nyomtató, és internet elérés.

Bármely településről várjuk a védőnők jelentkezését – a regisztrációt követően, 2013. szeptember 9 és 15-e között! Nem kizáró ok az sem, ha egy településen több védőnői körzet működik, és nem kíván minden kolléganő részt venni a méhnyakszűrő programban!

Tájékoztatom, hogy a programban megfogalmazott közvetlen célkitűzés megvalósuljon, a szervezési folyamatok elindultak, melyhez **önként jelentkező, rendkívül motivált, védőnők jelentkezését várjuk – mind a VMP-s védőnők, mind a védőnői méhnyakszűrés iránt érdeklődő, „új” védőnők köréből!**

A program sikerességéhez nélkülözhetetlen az Ön támogatása és egyetértése. Tudjuk, hogy minden település polgármestere elkötelezett a lakosság egészségének fejlesztésében, a településen élők testi-lelki egészségének védelmében, ezért számítunk arra, hogy támogatja a településen dolgozó védőnőt a képzéseken való részvételben.

TÁMOP-6.1.3.A-13/1-2013-0001

Pilot jellegű szűrőprogramok (védőnői méhnyakszűrési illetve vastagbéliszűrési programok)
kiterjesztésének támogatása

A magyar nők egészségi állapotának javulása érdekében kérem, segítő együttműködésüket, hogy a Programban való részvétel lehetőségéről a területén dolgozó védőnőt, védőnőket segítsék, támogassák.

1915-ben, közel 100 éve a csecsemőhalandóság elleni küzdelem hívta életre a Védőnői Szolgálatot.

MA: A méhnyakrák okozta halálozás elleni küzdelemben való részvételre kaptak lehetőséget. Köszönjük azoknak a védőnőknek, akik élnek majd ezzel a lehetőséggel.

Előre megköszönve segítségét és együttműködését kívánunk munkájához a továbbiakban is sok sikert és jó egészséget.